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Instrukcja dla zdajacego
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2.

Nowvhw

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL*,

— wpisz swojg datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [g] | [€] | [O]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W E|C]|[C

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

CINCNCEE |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajqcego tozsamosé
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Zadanie 1.

W celu wykonania linii telekomunikacyjnej w pomieszczeniu, w ktérym moze wystapi¢ otwarty ogien, nalezy
zastosowac kabel

A. HTKSH PH 90

B. XzTKMXpwn

C. Y-YTKSXekp
D. TK 59-50 xDSL

Zadanie 2.
Ktory kabel nalezy zastosowac, aby potgczy¢ urzadzenia optoelektroniczne znajdujgce si¢ w pomieszczeniu
zamknigtym?

A. YTKSYekw

B. W-NOTKSd

C. S-STPFLEX
D. Z-XXOTKtsFtl

Zadanie 3.
Do potaczenia zyt kabla z taczéwka przedstawiong na rysunku nalezy zastosowaé

A. wkretak.

B. owijarke.

C. lutownicg.

D. n6z uderzeniowy.

Zadanie 4.

Ile jednoczesnych potaczen z siecia zewngtrzng zapewnia dostgp podstawowy BRA ISDN?
A. 2 polgczenia.
B. 4 polaczenia.
C. 6 polaczen.
D. 8 polagczen.
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Zadanie 5.

W przedstawionym na rysunku ukiadzie kasowania echa na styku sieci ISDN element oznaczony cyfra 1 to

A. dekoder.
B. kompandor. —p Nadajnik
C. rozgalgznik. l l
D. multiplekser.
Filtr 1 €E—>
<——Odbiornik [« éq
Zadanie 6.

Narzedzie przedstawione na rysunku przeznaczone jest do Sciggania izolacji z kabli

A. parowych.

B. symetrycznych.

C. koncentrycznych.

D. swiattowodowych.
Zadanie 7.

Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli okre$l maksymalna liczbe kabli YTKSYekw 42x2x0,8, ktore
mozna utozy¢ w pokazanym na rysunku korytku kablowym siatkowym, jezeli maksymalne obcigzenie korytek
wynosi 2,0 kg/m.

A. 2kable. Kabel Masa kabla
B. 3 kable. YTKSYekw kg/km
C. 4kable. 35x2x0.4 163
D. 5kable. 35x2x0,5 230
35x2x0,8 502
42x2x0,4 190
42x2x0,5 269
42x2x0,8 606
48x2x0,4 212
48x2x0,5 302
48x2x0,8 683
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Zadanie 8.

Ktére z wymienionych urzadzen dostgpu podstawowego sieci umozliwia zestawianie polaczen wewngtrznych
migdzy poszczegblnymi terminalami danego abonenta?

A. NTI1
B. NT2
C. TEI
D. TE2

Zadanie 9.

Przetacznice gtdowna, do ktorej podigczone sa linie abonenckie 1 migdzycentralowe, oznacza si¢ akronimem

A. DIN

B. DDF
C. ODF
D. MDF

Zadanie 10.
Ile wynosi wysokos¢ przestrzeni montazowej szafy wiszacej RACK 19" 12U?

A. 177,8 mm
B. 256,7 mm
C. 533, 4mm
D. 765,8 mm

Zadanie 11.

Urzadzenie stosowane przy zakonczeniu pasywnej sieci optycznej u odbiorcy, nazywane terminalem
abonenckim, oznacza si¢ akronimem

A. OLT

B. ONT
C. ONU
D. TDM

Zadanie 12.

Na schemacie pasywnej sieci optycznej splitter optyczny oznaczono cyfra

PON

IP TV serwer @

@ O oy

g0 wE >
O S R O

.

Strona4z 12



Zadanie 13.
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Na podstawie rysunku okresl, ilu abonentow mozna podigczy¢ do modutlu analogowych linii wewngtrznych

centrali?

A
B
C.
D

Zadanie 14.

2 abonentow.
4 abonentow.
8 abonentow.
16 abonentow.

-
i3

£
=
2
o
L=

g
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Na rysunku przedstawiono kart¢ do rozbudowy centrali abonenckiej. Zamontowane na karcie podzespoly
wskazuja, ze jest to

Sowp

bramka GSM.
bramka VolP.
karta rozszerzenia o 4 linie ISDN.

karta rozszerzenia o 8 linii analogowych.

Strona 5z 12



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 15.

Na rysunku modutu analogowej linii miejskiej centrali abonenckiej odgromnik gazowany oznaczono cyfrg

CRAAE SR RRR AT RE S

oo W
B U S

Zadanie 16.

W standardzie stalopradowym do zasilania miejskich central telefonicznych w sieci publicznej wykorzystuje si¢
napigcie

A, -12V
B. -48V
C. +68V
D. +110V

Zadanie 17.
Stosowany w sitowniach telekomunikacyjnych roztacznik gigbokiego roztadowania baterii RGR

monitoruje pracg prostownika.

odtacza bateri¢ od prostownika po jej catkowitym natadowaniu.

chroni bateri¢ przed ogrzaniem powyzej okre§lonej temperatury.

chroni bateri¢ przed nadmiernym roztadowaniem w przypadku dhugotrwatego zaniku napigcia
sieci.

oow>
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Zadanie 18.
Przedstawione na rysunku urzadzenie NetProtector przystosowane do montazu w szafie RACK

A. umozliwia kierowanie pakietow w sieci IP.

B. zapewnia chtodzenie zamontowanych urzadzen.
C. monitoruje zajgtos¢ urzadzen sieciowych.

D. chroni urzadzenia sieciowe przed przepigciami.

Zadanie 19.
Ktory zestaw urzadzen wchodzi w sklad agregatu pradotwodrczego zapewniajacego ciggle zasilanie central
telekomunikacyjnych?

A. Turbogenerator, pradnica, urzadzenia pomiarowe, chtodnica.

B. Urzadzenia pomiarowe, silnik elektryczny synchroniczny, rozdzielnia elektryczna, bateria ogniw.
C. Pradnica, rozdzielnia elektryczna, urzagdzenia pomiarowe, silnik spalinowy.

D. Silnik elektryczny asynchroniczny, rozdzielnia elektryczna, pradnica, platforma samonos$na.

Zadanie 20.
W celu wykrycia obiektéw o temperaturze wyzszej od temperatury otoczenia nalezy zastosowaé czujnik
A. wibracyjny.
B. mikrofalowy.
C. podczerwieni.
D. magnetyczny.
Zadanie 21.
Kablowym 1gczem abonenckim jest linia telekomunikacyjna
A. pomigdzy przetacznicg gléwng a gniazdem stacji abonenckie;j.
B. bedaca odcinkiem facza kablowego w obrgbie budynku abonenta.
C. bedaca odcinkiem kabla napowietrznego na terenie posesji abonenta.
D. pomiedzy krotnicg transmisyjng a gniazdem urzgdzenia abonenckiego.
Zadanie 22.
W ktérym zakresie czestotliwosci pracuje system DECT (ang. Digital Enhanced Cordless Telephony)?

A. 0d 26,96 MHz do 27,41 MHz
B. 0Od 1880 MHz do 1900 MHz
C. 0d4915 MHz do 5825 MHz
D. 0d 6100 MHz do 6150 MHz
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Zadanie 23.

Ile wynosi minimalna warto$¢ rezystancji zyty kabla XzZTKMXpw dla linii kablowej o dlugosci 5 km, jezeli
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minimalna dopuszczalna rezystancja izolacji zyly kabla wynosi 1 5000 MQ-km?

Ile wynosi maksymalne thumienie glo$nosci sygnatu w analogowym tgczu abonenckim?

A. 100 MQ

B. 300 MQ

C. 1500MQ

D. 7500 MQ
Zadanie 24.

A. 0,5dB

B. 1,5dB

C. 8,5dB

D. 20dB
Zadanie 25.

Na podstawie przedstawionych wynikéw badania tgcza ADSL2+ okresl, kiora z podanych ocen facza jest

Ttumienie sygnatu w pasmie ,w dét”

Ttumienie sygnatu w pasmie ,,w gore”
Stosunek sygnatu do szumu w pasmie ,w dét”
Stosunek sygnatu do szumu w pasmie ,,w gére”

10 dB
10dB
5dB
35dB

poprawna.
Ttumienie sygnatu Ttumienie sygnatu Stosunek sygnatu do | Stosunek sygnatu do
w pasmie ,w dot” w pasmie ,,w gore” szumu w pasmie sZumu w pasmie
oW dét” »W gore”
A. niewystarczajace niewystarczajace dobry niewystarczajacy
B. dobre dobre niewystarczajacy dobry
C. dobre dobre dobry niewystarczajacy
D. niewystarczajace dobre niewystarczajgcy dobry
Zadanie 26.

Ktérym symbolem oznacza si¢ ustuge swiadczong abonentowi wywolujacemu, pozwalajgca na uzyskanie przez

niego informacji identyfikujacej facze, z ktorym zostat rzeczywiscie potaczony?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 27.

CLIP
CLIR
COLP
COLR

Ushuga LCR (ang. Least Cost Routing) dzialajaca przy uzyciu centrali abonenckich PBX polega na

Cowp

prowadzeniu ruchu telefonicznego przy najmniejszym zuzyciu energii.
realizowaniu przez central¢ telefoniczng komutacji pakietowej danych.
ograniczaniu czasu trwania potaczenh wychodzacych poprzez ich limitowanie.

automatycznym kierowaniu ruchu wychodzacego do sieci operatora o najnizszych kosztach

polaczen.
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Zadanie 28.
W jednostkach dBu wyraza si¢ bezwzgledny poziom napigcia, odniesiony do napigcia o wartosci
A. 10 mV
B. 100 mV
C. 775mV
D. 1000mV
Zadanie 29.

Ustuga DISA (ang. Direct Inward System A ccess) w centralach abonenckich to

A. 1identyfikacja polgczen ztosliwych.

B. kierowanie ruchu wychodzacego przez punkty dostgpowe WiFi.

C. system dostgpowy stuzacy do podiaczania central abonenckich do sieci.

D. bezposrednie wybieranie numerdw wewngtrznych, bez posrednictwa telefonistki.

Zadanie 30.
Ktéry protokot wykorzystuje system sygnalizacji DSS1, wystepujacy w cyfrowym taczu abonenckim?

A. LAP-A
B. LAP-B
C. LAP-D
D. LAP-F
Zadanie 31.
Ile wynosi czgstotliwos¢ sygnahu zgloszenia centrali?
A. 5075 Hz
B. 400+450 Hz

C. 3400+3825 Hz
D. 4410048000 Hz

Zadanie 32.

Ktéry system sygnalizacji mi¢dzycentralowej jest stosowany w sieciach telekomunikacyjnych PSTN i GSM?
SS7

DSS1

QSIG
MEFC R2

oOow>
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Zadanie 33.
Natezenie ruchu telefonicznego w Erl
Wspdtczynnik strat E
0,01 0,02 0,03 0,05 0,1 0,2
20 12,031 13,182 13,997 15,249 17,613 21,635
25 16,125 17,505 18,483 19,985 22,833 27,720
26 16,959 18,383 19,392 20,943 23,885 28,941
Liczba 27 17,797 19,265 20,305 21,904 24,939 30,164
taczy N 28 18,640 20,150 21,221 22,867 25,995 31,388
29 19,487 21,039 22,140 23,833 27,053 32,614
30 20,337 21,932 23,062 24,802 28,113 33,840
31 21,191 22,827 23,987 25,773 29,174 35,067
32 22,048 23,725 24,914 26,746 30,237 36,295

Na podstawie tabeli okresl nat¢zenie ruchu telefonicznego dla 30 laczy miejskiej centrali abonenckiej przy
wspotczynniku strat ruchu telefonicznego rownym 1%.

A. 17,613 Erl
B. 20,337 Erl
C. 24,802 Exl
D. 28,113 Erl

Zadanie 34.

Na podstawie schematu centrali abonenckiej oraz wynikdw obserwacji linii miejskich okresl srednie natezenie
ruchu telekomunikacyjnego przypadajace na lini¢ miejska.

A. 0,2 Erl
B. 0,5Erl PBX 1
C. 1,5Er .
D. 2,5Erl :
0 [ ] 1] o .
01 2 34 5 6 7 8 910 min L g
1 2|3 @
012 34 56T 8 910min L] = !
£ o .
—_— 39 =
012 34567 8 9 10min E .UEJ
o 4| =l
01234567 8 910min '

Zadanie 35.

Ktéra z wymienionych czynnosci nie jest wykonywana podczas badania centrali telefonicznej dla linii
analogowych?

Pomiar elementowej stopy blgdow BER
Sprawdzanie odbierania informacji CLIP
Sprawdzanie sygnatoéw wybierania DTMF
Testowanie potaczen numerdw skroconych AC

Sow»
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Zadanie 36.
Ktéry z podanych wynikéw pomiaru wartosci rezystancji petli linii abonenckiej wskazuje na przerwg w linii
miedzianej?

A, 0Q
B. 600 Q
C. 0,5MQ
D. 50 MQ
Zadanie 37.
Okre$l thumienie linii przewodowej miedzianej przedstawionej na rysunku.
A. 1dB
B 10 dB
C. 20dB
D. 100dB
R=2Z, Zg - impedancja falowa linii
Uu=100V
Uu=10vVv
Zadanie 38.

Przyczyng obnizenia szybkos$ci transmisji danych jest rozparowanie zyl kabla. Ktoéry z wymienionych
przyrzadow nalezy zastosowac w celu szybkiego zlokalizowania takiego uszkodzenia?

A. Woltomierz.

B. Megaomomierz.

C. Identyfikator par.

D. Miernik poziomu sygnatu.

Zadanie 39.

Abonent telefonu komodrkowego podczas rozmowy telefonicznej nie styszy rozmoéwcy dopoki nie przetaczy
telefonu na tryb glosnomoéwigcy. Ktory z wymienionych elementow telefonu mégt ulec uszkodzeniu 1 nalezy go

wymienic?

A. Glosnik.

B. Mikrofon.
C. Shuchawka.
D. Klawiatura.
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Zadanie 40.

Abonenci wewnetrzni » Uprawnienia

O Tryby pracy mozna skonfigurowaé w ustawieniach zaawansowanych

NUMEr Waw.: ( 30 |
Hasto: | " |
Numer MSN/DDI: | |
Opis abonenta: | Abonem 3 ]
Dtmf: RFC2833 &
Poczta glosowa: O
Blokada potaczen migjskich: brak blokad v
Analogowe VolP ISDN
Wyjécie przez linie::
1:0220 1:E2:03:0 O
abonent uprzywilejowany: 0O
Nagrywanie rzmaw: 0O
Zamawnanie linil miejskich: O

Zaplsz b | Anuluj |

Na podstawie przedstawionego zrzutu ekranu programu do konfiguracji centrali abonenckiej dla abonenta
o numerze wewnetrznym 30 okresl, ktore potaczenia wychodzace bedzie mogt realizowaé abonent.

Wszystkie potgczenia bez ograniczen przez linie VolIP.
Wylacznie potaczenia wewngtrzne centrali abonenckiej.
Polaczenia wewngtrzne i wychodzace przez linie analogowe.
Wytacznie polaczenia zestawiane za posrednictwem telefonistki.

oow»

Strona 12z 12



Pobrano z arkusze24.pl



